

# **Landesbibliothek Oldenburg**

**Digitalisierung von Drucken**

**D. M. J. Marx, Churfürstl. Cöllnischen Hofmedicus  
Vermischte Beobachtungen**

**Marx, Jacob**

**Hannover, 1787**

Errata

**urn:nbn:de:gbv:45:1-9629**

## Anzeige einiger Druckfehler der zweiten Sammlung.

---

- ©. 3. 3. 9. statt unstättem lies unstätten.  
©. 4. 3. 7. v. u. statt derselben lies desselben.  
©. 5. 3. 3. v. u. statt hingegen lies da man hingegen  
©. 6. 3. 6. v. u. statt des, ein ; und statt wem wenn,  
©. 8. 3. 9. lies für richtig.  
©. 22. 3. 25. statt in lies aus.  
©. 33. 3. 9. lies vollblütig.  
©. 37. letzte 3. lies visceral.  
©. 43. 3. 2. lies hörte statt hörten.  
©. 45. 3. 26. lies leiden statt leidet.  
©. 46. 3. 22. lies wichtig statt nöthig.  
©. 53. 3. 21. lies Fieber ; und Kaskarillen • Rinde.  
©. 61. 3. 11. lies anzugeben statt angeben.  
©. 62. 3. 17. lies unbedeutenden.  
©. 65. 3. 7. lies zeigt statt zeugt.  
Dasselbst in d. Anm. lies Skropheln statt Skrophulen.  
©. 68. 3. 17. lies Fieberrinde.  
©. 70. 3. 8. lies Bewegung statt Bewegund.  
Das. 3. 16. lies Fieberrinde.  
©. 71. 3. 16. lies flüchtige statt flüßige.  
©. 74. 3. 6. lies schwer.
-



## Anzeige der in dieser dritten Sammlung vorkommenden Druckfehler.

---

- |        |    |  |
|--------|----|--|
| ©. VI. | 3. | 12. lies Beobachtung statt Beobachtungen.    |
| ©. 15. | 3. | 26. lies lib. I. p. statt ibid.              |
| ©. 17. | 3. | 24. lies 5. p. statt p. 5.                   |
| ©. 18. | 3. | 26. lies Därme statt Darmen.                 |
| ©. 19. | 3. | I. lies der statt deren.                     |
| ©. 19. | 3. | 26 mineralischem statt mineralischen.        |
| ©. 20. | 3. | I 5. lies eben dasselbe.                     |
| ©. 23. | 3. | I. dispensiren mit einer kleinen d.          |
| ©. 27. | 3. | 25. lies Beschwerden statt Beschweren.       |
| ©. 28. | 3. | 12. lies Därme statt Darne.                  |
| ©. 29. | 3. | 6. lies Kranken statt Kranke.                |
| ©. 34. | 3. | 4. lies genannt statt gennat.                |
| ©. 34. | 3. | 21. lies gepülvert statt gepulvert.          |
| ©. 38. | 3. | 23. lies Fourgeroux.                         |
| ©. 42. | 3. | 12. lies ihm statt ihn.                      |
| ©. 49. | 3. | 9. lies adstringat statt adstringant.        |
| ©. 50. | 3. | 10. lies denn statt dann.                    |
| ©. 51. | 3. | 3. lies hinterhaltenem statt hinterhaltenen. |
| ©. 54. | 3. | 8. lies ihm statt ihn,                       |
| ©. 56. | 3. | 13. lies Wirkung statt Erfahrung.            |
| ©. 56. | 3. | 18. lies versicherte.                        |
| ©. 59. | 3. | 11. lies der statt deren.                    |
| ©. 61. | 3. | 8. lies Augenzeuge statt Augenzeugen.        |
| ©. 62. | 3. | 6. lies schleimigtem dickem.                 |
| ©. 63. | 3. | 27. lies ausgetretenem und geronnenem.       |
| ©. 64. | 3. | 64. lies Anachronismus.                      |
| ©. 65. | 3. | 13. lies Aloe statt Aloes.                   |
| ©. 75. | 3. | I. lies anderer statt andern.                |
| ©. 75. | 3. | 13. lies das statt der.                      |
| ©. 83. | 3. | 2. lies ersten.                              |
| ©. 88. | 3. | 22. lies glücklichen statt glücklichem.      |
| ©. 93. | 3. | 9. lies verhärtetem.                         |
| ©. 94. | 3. | 7. lies daß statt das.                       |
| ©. 94. | 3. | I. lies welches statt war.                   |
-



Einige der in der Stadt ...  
verkauften Bücher

1. Die ...	1
2. Die ...	2
3. Die ...	3
4. Die ...	4
5. Die ...	5
6. Die ...	6
7. Die ...	7
8. Die ...	8
9. Die ...	9
10. Die ...	10
11. Die ...	11
12. Die ...	12
13. Die ...	13
14. Die ...	14
15. Die ...	15
16. Die ...	16
17. Die ...	17
18. Die ...	18
19. Die ...	19
20. Die ...	20
21. Die ...	21
22. Die ...	22
23. Die ...	23
24. Die ...	24
25. Die ...	25
26. Die ...	26
27. Die ...	27
28. Die ...	28
29. Die ...	29
30. Die ...	30
31. Die ...	31
32. Die ...	32
33. Die ...	33
34. Die ...	34
35. Die ...	35
36. Die ...	36
37. Die ...	37
38. Die ...	38
39. Die ...	39
40. Die ...	40
41. Die ...	41
42. Die ...	42
43. Die ...	43
44. Die ...	44
45. Die ...	45
46. Die ...	46
47. Die ...	47
48. Die ...	48
49. Die ...	49
50. Die ...	50

